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Bestrijding radicalisering  -  Steun aan federaties van etnisch-culturele minderheden

Op woensdag 3 februari 2016 presenteerde Fedactio, dat 76 verenigingen van vooral 
Belgische Turken van de tweede en derde generatie overkoepelt, een actieplan tegen 
radicalisering. De koepelorganisatie stelde bevreesd te zijn dat radicale organisaties aan 
populariteit winnen binnen de jongeren van Turkse afkomst in België.

Het actieplan is opgebouwd rond een 8-tal thema’s: 1) opleiden van mensen op het 
terrein, 2) preventie van gewelddadig extremisme, 3) empowerment van de vrouw om 
gewelddadig extremisme tegen te gaan, 4) sociale participatie van de jongeren om het 
gewelddadig extremisme tegen te gaan, 5) bemoediging van de interculturele 
activiteiten, 6) interculturele en interreligieuze dialoog ontwikkelen, 7) kunst als middel 
tegen extremisme; en 8) sociale netwerken en internet. 

Nagenoeg al deze thema’s worden ook vermeld in het Actieplan van de Vlaamse Regering 
ter preventie van radicaliseringsprocessen. 

1. Steunt de Vlaamse Regering de strijd tegen radicalisering door federaties van 
etnisch-culturele minderheden? Zo ja, hoe manifesteert zich die steun? 

2. Welke federaties van etnisch-culturele minderheden werden reeds gesteund, en op 
welke wijze? 

3. Het actieplan van de Vlaamse Regering bevat een actie 7.3: “We maken de 
ondersteuning van ouders beter bekend via Minderhedenforum en federaties van 
etnisch-culturele minderheden (ECM).” Ook het Fedactio-plan voorziet in een 
dergelijke ouderondersteuning.

Heeft de Vlaamse Regering de ondersteuning van ouders reeds beter bekend 
gemaakt via het Minderhedenforum en via federaties van etnisch-culturele 
minderheden? Zo ja, welke federaties, en hoe gebeurde dat? Zo nee, waarom niet? 

4. Kan de minister mij een overzicht bezorgen van het budget dat de Vlaamse Regering 
spendeert aan de steun van federaties van etnisch-culturele minderheden in de strijd 
tegen radicalisering?
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ANTWOORD
op vraag nr. 393 van 24 februari 2016
van YASMINE KHERBACHE

1. Ik juich ten zeerste het initiatief van Fedactio toe. Mijn administratie heeft het plan 
ook opgevraagd bij de organisatie toen het in de media verscheen. Het is een 
duidelijk en een doordacht plan en ik kan alleen maar Fedactio bijtreden waar ze 
schrijven: voor Fedactio betekent dit de expressie van een hoge maatschappelijke 
betrokkenheid en het opnemen van verantwoordelijkheid en aansprakelijkheid. Dit 
soort initiatieven zijn een meerwaarde in de strijd tegen radicalisering. 
Zoals u weet, heb ik samen met mijn collega-minister Sven Gatz, bevoegd voor 
Jeugd, een projectoproep gelanceerd om middenveldinitiatieven te ondersteunen die 
werken rond identiteitsontwikkeling bij jongeren. 79 projecten hebben toen een 
aanvraag ingediend. Federaties van etnisch-culturele minderheden konden hier ook 
een project indienen. Uiteindelijk werden er 8 projecten geselecteerd. Hier werden 
geen projecten van federaties weerhouden, wel enkele projecten van zelforganisaties. 

2. Er hebben geen federaties van etnisch-culturele minderheden steun gekregen in het 
kader van de preventieve aanpak van radicalisering.

3. Deze actie valt onder de bevoegdheid van Vlaams minister Jo Vandeurzen. U kan uw 
vraag tot hem richten. Hierover zal eveneens worden gerapporteerd in de volgende 
tussentijdse rapportage over het Vlaams actieplan dat is voorzien voor eind april.

4. Zie antwoord op vraag 2. 


